

联合国

大 会



Distr. GENERAL A/C.5/36/29 29 October 1981

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

第三十六届会议 第五委员会 议程项目108

国际公务员制度委员会的报告

日内瓦一般事务人员订正 新金表的执行情况

秘书长的说明

- 1。国际公务员制度委员会的报告(A/36/30)第126至138段就下述各点提供了资料并表示了意见:(a) 委员会对日内瓦一般事务人员当时最佳条件进行第二次调查而提出建议后,总部设在日内瓦的各组织所采取的行动;(b) 国际劳工组织理事院决定,自1981年3月1日起,将劳工组织对1979年1月1日以前征聘的劳工组织一般事务人员所保留的1978年以前净薪金表提高3%;(c) 在日内瓦的其他六个组织的行政首长打算对各该组织内适用1978年以前薪金表的一般事务人员的新金净额,给予对等的提高,并追溯从1981年3月1日起生效。
- 2。关于(a)项,秘书长的代表已经在上一届第五委员会口头通知该委员会,秘书长决定实施委员会建议的订正薪金表和扶养津贴,追溯自1980年3月1日起生效,并接受提议的临时调整程序。 因此,本说明是提供关于公务员制度委员会报告中(b)和(c) 两项的情况。

背景资料

- 3。公务员制度委员会应大会的请求,于1977年进行了一次对日内瓦当时最佳就业条件的调查,并在此基础上向各有关组织提出了一个订正的薪金表。比当时正在实行的(即1978年以前)薪金表平均低17%左右。 秘书长于1977年11月22日向第五委员会提出说明(在A/C.5/32/51文件中分发),宣布他同总部设在日内瓦的各机构行政首长达成基本协议,接受委员会的报告及其调查结果,各首长并打算从1978年1月1日起实施新的薪金表。他还宣布,他们对有秩序地实施委员会建议所必要的过渡性安排,也达成了基本协议。 关于后一部分,秘书长说,有些行政首长认为,各机构的章程和其他规定对各该机构实施委员会建议而制订过渡性安排的方法有所影响。 大会1977年12月21日第32/200号决议注意到这一说明。
- 4。除劳工组织外,总部设在日内瓦的组织都对本组织的所有一般事务人员采用了订正的薪金表,但必须付给在职的工作人员个人过渡津贴,以保证不减少他们已得到的应计养恤金薪给和薪酬净额。 秘书长向第五委员会概述了逐步取消个人过渡津贴的安排,是按照薪金表上以后增加的薪额相应地给予扣减;详细的技术性说明(包括执行新薪金表和过渡安排所涉经费问题)已提交给行政和预算问题咨询委员会。
- 5。至于劳工组织的问题,该组织理事院曾征求劳工组织行政法庭法官的咨询意见,在劳工组织内实行新薪金表和过渡性安排是否违反1976年同工作人员达成的协议,或伤害工作人员任职条款所规定的权利。 劳工组织总干事根据提出的咨询意见,同工作人员代表进行了协商,并于1978年11月向理事院报告已达成协议,自1979年1月起对1979年1月1日以后征聘的工作人员采用"新薪金表",而对其余的工作人员,即1979年1月1日以前征聘的工作人员,保持"旧表",即1978年以前薪金表。
 - 6。 因此, 委员会1980年进行第二次调查时的情况如下:

- (a) 劳工组织正在实行两种薪金表:对1979年1月1日以前征聘的工作人员采用1978年前薪金表。对其他工作人员采用较低的"新薪金表";
- (b) 其他各组织对全部一般事务人员都实行"新薪金表",对一度适用 1978年前表的工作人员外加个人过渡津贴。
- 7。1978年1月1日最初制订的个人过渡津贴额在以后每次薪金订正时都 予以削减。 目前,还需要再加薪(按工作人员的职等和级别增1%至8%左右), 才可以取消其余的个人过渡津贴。

劳工组织理事院的决定

- 8. 国际公务员制度委员会的报告第126段已经指出,劳工组织理事院 已于1981年5月决定从1981年3月1日起将"旧薪金表"(即1978年以前的薪金表)内的薪金净额提高3%。 劳工组织理事院该项决定使总部设在日内瓦的其他六个组织的工作人员代表分别要求其行政首长将其组织内处境相同的一般事务人员的薪金对等提高。 为了支持这项请求,他们爱引了下列原则和理由:
- (a) 客行政首长一再作出承诺答允在日内瓦保持统一的薪金制度,以利维持共同制度(在这方面,他们提请注意1976年各行政首长的声明:"关于执行新的日内瓦一般事务人员职类薪金表,联合国共同制度内各组织保持统一的政策非常重要);
 - (b) 同工同酬的原则;
- (c) 如果各行政首长分别与其各自的工作人员解决这个问题,可能造成更多的分岐,因此,各行政首长必须采取集体行动。

六个总部设于日内瓦的组织的行政首长的决定

9. 委员会在其报告第132和137段中承认,行政首长面临一个严重的难题。一方面,他们接受了公务员制度委员会在第一和第二次调查后提出的建议,按照这

些建议制订的薪金表均已或由各行政首长核可(然后通知立法机构)或由各立法机构 核可(根据行政首长建议)。 另一方面,各行政首长必须应付他们的工作人员因 劳工组织理事院的决定所造成的情况而提出的十分合理的要求,特别是由于他们过 去曾经答允在日内瓦保持统一的薪金制度,以维持共同制度和公平对待工作人员。

- 10. 秘书长及其同事最后认为,工作人员平等待迂原则必须视为具有最高重要性,因此,他们通知工作人员,他们打算从1981年3月1日起,将那些曾经适用1978年以前薪金表的一般事务人员的薪金对等提高。 同时,他们指出,由于过去曾向公务员制度委员会及各机构的立法机构作出保证和承诺,因此,他们将分向这些机关提出这个问题。 因此,公务员制度委员会在上届会议上讨论了这个问题,并向大会提出了意见。
- 11.上面已经指出,各该组织早已仃止使用1978年以前的薪金表。 因此,将采取下列办法实行"对等提高":提高那些曾经适用1978年以前薪金表的一般事务人员的个人过渡津贴。
- 12. 在联合国方面,增加津贴所涉经费 1 9 8 1 年估计为 903,400美元,1982—83 两年期估计为 1,084,000美元。